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SECTION 2 : LA CONTRIBUTION DE L'INVESTISSEMENT A LA CROISSANCE ECONOMIQUEFE

A. La contribution de I’investissement a la croissance par son action sur ’offre

1) L’investissement augmente la production
a) Toutes les formes d’investissement renouvellent et améliorent les capacites de production

Type définition Objectifs recherché
d’investissement
Pinvestissement | acquérir  des  machines | ¢ augmenter la capacité de production compeétitivité
de capacité supplémentaires (des | ¢ répondre a une demande supplémentaire prix
locaux) o réaliser des économies d’échelle
e avoir plus de pouvoir sur le marché
L’investissement | remplacer un matériel usé ou | e Maintenir les capacités productives compeétitivité
de remplacement | obsoléte par un nouveau | e Augmenter la productivité prix
materiel plus performant. e Baisser le cout de production

e moderniser 'appareil productif donc des biens de meilleure | cCOMpetitivite

qualité, différencies et diversifiés hors prix
L’investissement | ACqQuérir un nouvel | Augmenter la productivité ET Réaliser des économies d’échelle Comp- prix
de productivité équipement qui integre le
progres  technique,  des
machines robotisées | ¢ Produire des biens de meilleure qualité et différenciés Compétitivité
introduisent des innovations e Elargir la gamme des produits hors prix
Devoir.tn

toutes les matiéres, tous les niveaux |
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Par ses effets d’entrainement qu’il génere Par les externalités positives qu’il entraine
Un investissement génére  d’autres Un investissement profite a [’ensemble de
investissements donc  de nouvelles [’économie gratuitement ; grdce a un transfert
offres de connaissances et d’expérience , ['offre

augmente
EX :dans le tourisme, dans l'infrastructure g
Exemple : La recherche.

Les entreprises s’installent dans les
technopoles pour profiter d’

Une fertilisation croisée et Accéder a des
nouvelles technologies gratuitement

2) L’investissement améliore la production

Les investissements de modernisation et de remplacement offrent des biens plus
personnalisés, de bonne qualité, diversifiés et différenciés (compétitivité
structurelle)

Devoir.tn
toutes les matiéres, tous les niveaux |
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B. La contribution de I’investissement a la croissance par son action sur la demande

LL'INVESTISSEMENT ACCROIT LA DEMANDE

2)Par les gains de productivité

- - A
1)Par ses effets sur les

revenus [’investissement integre le
progres technique donc créé des
gains de productivité qui profitent a

accroissement des revenus qui ktous les aaents j
stimule la demande de biens

L’investissement génere un

de consommation et par la

\ méme la production. /
/ Profitent Aux\ / Profitent AUX\/ Profitent a\/

. . Profitent A\
entreprises, les G.P MENAQES ; les GP || povigrienr ; les || PEtar: les Gp
augmentent les profits augmentent les G.P baissent les Mntent par les
ce qui augmente leur revenus et baisse les orix ce qui recettes  publiques
autofinancement  .ainsi prix ce qui augmente augmente les ce qui permet de
Iinvestissement des leur pouvoir d'achat et exportations financer leur
entreprises augment donc la dépenses publiques.

\ / Qonsommation. / k / k /
[ La répartition des gains de productivité peut dynamiser chaque composante de la demande gIQB%ISair.tn -

toutes les matiéres, tous les niveaux |
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/ 3) Par Peffet multiplicateur \

L’investissement initial augmente les revenus ce qui induit de nouvelles dépenses de consommation

= Une nouvelle demande des biens de consommation et des biens de production
= Distribution supplémentaire des revenus
= La Proportion moyenne a consommer augmente et la demande augmente (I’accroissement des

\ investissements entraine une augmentation plus proportionnelle des revenus /

CALCUL

Le_multiplicateur d’investissement est le coefficient par lequel on multiplie |'investissement pour déterminer le revenu créé.

AR = k* Al avec k=.

<> C= Propension marginale & consommer
X K= 1/Pms avec Pms= propension marginale a épargner
L’investissement crée une large gamme des produits

2.LINVESTISSEMENT MODIFIE LA DEMANDE transforme les habitudes de consommation

<>

hange la structure de consommation

augmente La consommation des biens durables et services
Devoir.tn
toutes les matiéres, tous les niveaux |
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